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                                   2024 年 10 月 

法政大学教育開発支援機構 

教育開発・学習支援センター 

 
2024 年度春学期「学生による授業改善アンケート」全学集計結果報告 

 
１ 実施概要 

（１）実施期間 

a 通学課程 

2024 年 7 月 5 日（金）～2024 年 8 月 10 日（土） 

（4 期制の学部・研究科は前半アンケートとして 5 月 20 日（月）～6月 10 日（月）にも実施） 

  b 通信教育課程 

ゴールデンウィークスクーリング：2024 年 5 月 3 日（金）〜5 月 12 日（日） 

大阪市スクーリング：2024 年 5 月 17 日（金）〜5 月 26 日（日） 

仙台市スクーリング：2024 年 6 月 7 日（金）〜6月 16 日（日） 

前期週末スクーリング：2024 年 6 月 23 日（日）〜7 月 14 日（日） 

春期スクーリング・前期メディアスクーリング：2024 年 7 月 5 日（金）〜2024 年 8 月 10 日（土） 

夏期スクーリング：2024 年 7 月 22 日（月）〜8月 14 日（水） 

 

（２）実施方法 

   法政大学アンケートシステム（Web）で実施 

 
２ 実施対象授業数および回答された授業数 

（１）全学 4,766 件（回答された授業数）/5,411 件（実施対象授業数）        88.1% 

（２）学部 [通学課程]  4,196 件（回答された授業数）/4,737 件（実施対象授業数）  88.6% 

[通信教育課程]  183 件（回答された授業数）/188 件（実施対象授業数）  97.3% 

（３）研究科 

[修士・博士課程]  280 件（回答された授業数）/372 件（実施対象授業数）      75.3% 

[専門職学位課程]  107 件（回答された授業数）/114 件（実施対象授業数）      93.9% 

 

３ 対象者数および回答者数（延べ数） 

（１）全学 48,439 人（回答者数）/293,203 人（対象者数）              16.5% 

（２）学部 [通学課程] 45,126 人（回答者数）/272,147 人（対象者数）              16.6% 

[通信教育課程] 1,878 人（回答者数）/15,506 人（対象者数）            12.1% 

（３）研究科 

[修士・博士課程] 842 人（回答者数）/4,013 人（対象者数）                   21.0% 

[専門職学位課程] 593 人（回答者数）/1,537 人（対象者数）                   38.6% 
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４ 全学集計結果（円グラフ） 

 【学部（通学課程／通信教育課程）】 

問 1．この授業では、積極的な工夫がされていましたか。例えば、熱意、授業方法、板書法、スクリー

ンの見やすさ、話し方、課題や主体的な学びへの促しなど（5 段階評価でご回答ください）。 

     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
問 2．この授業に関しては、授業時間につき、平均してどれくらいの授業外学習をしていますか。 

例えば、予習・復習、課題、授業内容に関する図書・情報収集など、友人や教員との討論や質問を

含む。 

   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

47.8%

30.2%

16.3%

3.1%
2.6%

問1 授業の工夫

通信教育課程

5 大変工夫していた
4
3
2
1 あまり工夫していない

46.9%

32.7%

15.9%

2.8%

1.7% 問1 授業の工夫

通学課程

5 大変工夫していた
4
3
2
1 あまり工夫していない

6.8%
9.2%

25.8%
34.8%

23.3%

問2 授業外学習時間

通学課程

週3時間以上
週2時間以上3時間未満
週1時間以上2時間未満
週30分以上1時間未満
ほとんど⾏っていない

19.3%

19.5%

29.2%

23.2%

8.8%

問2 授業外学習時間

通信教育課程

週3時間以上
週2時間以上3時間未満
週1時間以上2時間未満
週30分以上1時間未満
ほとんど⾏っていない
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問 3．この授業内容を理解できましたか（5 段階評価でご回答ください）。 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問 4．この授業を履修してよかったと思いますか（5 段階評価でご回答ください）。 

   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

37.4%

36.7%

19.8%

4.4%
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問3 理解度

通学課程

5 大変理解できた
4
3
2
1 理解できなかった

37.4%

35.5%

20.2%

5.4%

1.5%
問3 理解度

通信教育課程

5 大変理解できた
4
3
2
1 理解できなかった

51.2%
27.4%

15.9%

3.4%
2.1%

問4 満⾜度

通学課程

5 大変よかった
4
3
2
1 よくなかった

61.0%
21.9%

11.2%
3.4%
2.6%

問4 満⾜度

通信教育課程

5 大変よかった
4
3
2
1 よくなかった
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 【研究科（修士・博士課程／専門職学位課程）】 

問 1．この授業では、積極的な工夫がされていましたか。例えば、熱意、授業方法、板書法、スクリー

ンの見やすさ、話し方、課題や主体的な学びへの促しなど（5 段階評価でご回答ください）。 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   問 2．この授業に関しては、授業時間につき、平均してどれくらいの授業外学習をしていますか。 

例えば、予習・復習、課題、授業内容に関する図書・情報収集など、友人や教員との討論や質問 

含む。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

56.2%26.2%

12.8%

3.9%
0.9%

問1 授業の工夫

専門職学位課程

5 大変工夫していた
4
3
2
1 あまり工夫していない

69.3%

21.8%

7.8%
0.4%

0.7%

問1 授業の工夫

修士・博士課程

5 大変工夫していた
4
3
2
1 あまり工夫していない

23.2%

26.4%28.5%

15.7%

6.1%

問2 授業外学習時間

修士・博士課程

週3時間以上
週2時間以上3時間未満
週1時間以上2時間未満
週30分以上1時間未満
ほとんど⾏っていない

25.4%

24.0%29.3%

13.6%

7.7%

問2 授業外学習時間

専門職学位課程

週3時間以上
週2時間以上3時間未満
週1時間以上2時間未満
週30分以上1時間未満
ほとんど⾏っていない
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問 3．この授業内容を理解できましたか（5 段階評価でご回答ください）。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問 4．この授業を履修してよかったと思いますか（5 段階評価でご回答ください）。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

55.3%32.9%

9.9%
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0.2%

問3 理解度

修士・博士課程

5 大変理解できた
4
3
2
1 理解できなかった
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問3 理解度

専門職学位課程

5 大変理解できた
4
3
2
1 理解できなかった
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0.7%
問4 満⾜度

修士・博士課程

5 大変よかった
4
3
2
1 よくなかった
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4
3
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５ アンケート回答平均値の経年推移（4 年度分） 

（１）学部 

 
（２）研究科 

 
 
６ 付表 

2024 年度春学期「学生による授業改善アンケート」全学集計結果（学部・研究科）     

 

以 上 

平均値 
2021 年度 

春学期 

2021 年度 

秋学期 

2022 年度 

春学期 

2022 年度 

秋学期 

2023 年度 

春学期 

2023 年度 

秋学期 

2024 年度 

春学期 

問１ 4.05 4.09 4.09 4.16 4.14 4.20 4.20 

問２ 2.74 2.72 2.57 2.57 2.46 2.53 2.45 

問３ 3.94 3.98 3.96 4.02 3.99 4.05 4.04 

問４ 4.11 4.15 4.12 4.18 4.16 4.23 4.23 

平均値 
2021 年度 

春学期 

2021 年度 

秋学期 

2022 年度 

春学期 

2022 年度 

秋学期 

2023 年度 

春学期 

2023 年度 

秋学期 

2024 年度 

春学期 

問１ 4.38 4.46 4.43 4.48 4.45 4.50 4.48 

問２ 3.45 3.47 3.39 3.50 3.39 3.45 3.45 

問３ 4.23 4.32 4.26 4.31 4.25 4.40 4.31 

問４ 4.49 4.53 4.51 4.55 4.52 4.61 4.55 



5 4 3 2 1

大変工夫
していた

あまり工夫
していない

＜総計＞ 4,379 13,369 47,004 22,068 15,302 7,473 1,342 819
＜学年別＞
 １年 - 5,377 23,663 10,853 7,844 3,942 661 363
 ２年 - 3,999 13,329 6,242 4,244 2,153 415 275
 ３年 - 2,590 7,015 3,414 2,359 951 179 112
 ４年 - 1,377 2,954 1,531 846 421 87 69
 その他 - 26 43 28 9 6 0 0
＜科目種類別＞
 講義（合計） 2,294 - 32,394 14,629 10,739 5,426 1,001 599
   25人未満 468 - 1,758 1,003 530 170 36 19
   25-49人 611 - 4,806 2,407 1,481 697 131 90
   50-99人 570 - 7,969 3,575 2,630 1,352 260 152
   100-199人 405 - 8,868 3,806 3,060 1,549 278 175
   200-299人 126 - 3,883 1,542 1,422 718 126 75
   300人以上 114 - 5,110 2,296 1,616 940 170 88
 演習 403 - 2,496 1,461 679 263 50 43
 語学 1,417 - 9,849 4,787 3,160 1,492 254 156
 実験 95 - 1,317 615 455 202 26 19
 実技 157 - 925 558 264 90 11 2
 卒論 13 - 23 18 5 0 0 0
＜履修選択別＞
 必修 1,675 - 14,830 6,802 4,750 2,519 454 305
 その他 2,704 - 32,174 15,266 10,552 4,954 888 514
＜担当教員別＞
 専任 1,761 - 22,158 10,310 7,266 3,569 619 394
 兼任 2,618 - 24,846 11,758 8,036 3,904 723 425
＜科目設置主体別＞
 全学PF 18 - 626 293 215 105 9 4
 市ヶ谷学部 1,041 - 11,538 5,474 3,760 1,698 367 239
 市ヶ谷教養 1,170 - 11,232 5,329 3,760 1,737 268 138
 ⼩⾦井学部 560 - 7,058 3,050 2,385 1,239 225 159
 ⼩⾦井教養 292 - 3,733 1,745 1,155 642 120 71
 多摩学部 1,041 - 10,527 4,997 3,362 1,719 293 156
 通信教育 183 - 1,878 897 567 307 59 48
 その他 74 - 412 283 98 26 1 4

2024年度春学期「学⽣による授業改善アンケート<期末>」全学集計結果（学部)

問1．この授業では、積極的な⼯夫がされていましたか。例えば、熱意、授業⽅法、板書法、スクリーンの⾒やすさ、話し⽅、
        課題や主体的な学びへの促しなど（5段階評価でご回答ください）。

項  目
回答された
授業数

回答した
学生数

回答総数



2024年度春学期「学⽣による授業改善アンケート<期末>」全学集計結果（学部)

＜総計＞ 4,379 13,369 47,004 3,452 4,533 12,192 16,134 10,693
＜学年別＞
 １年 - 5,377 23,663 1,491 2,006 6,012 8,000 6,154
 ２年 - 3,999 13,329 963 1,292 3,541 4,758 2,775
 ３年 - 2,590 7,015 639 790 1,847 2,402 1,337
 ４年 - 1,377 2,954 346 439 774 969 426
 その他 - 26 43 13 6 18 5 1
＜科目種類別＞
 講義（合計） 2,294 - 32,394 1,931 2,834 7,857 11,480 8,292
   25人未満 468 - 1,758 144 221 463 575 355
   25-49人 611 - 4,806 290 458 1,206 1,608 1,244
   50-99人 570 - 7,969 547 813 2,132 2,727 1,750
   100-199人 405 - 8,868 510 653 1,974 3,338 2,393
   200-299人 126 - 3,883 188 287 896 1,427 1,085
   300人以上 114 - 5,110 252 402 1,186 1,805 1,465
 演習 403 - 2,496 335 376 709 663 413
 語学 1,417 - 9,849 614 1,102 3,306 3,649 1,178
 実験 95 - 1,317 503 205 254 213 142
 実技 157 - 925 48 15 66 128 668
 卒論 13 - 23 21 1 0 1 0
＜履修選択別＞
 必修 1,675 - 14,830 1,323 1,673 4,531 4,841 2,462
 その他 2,704 - 32,174 2,129 2,860 7,661 11,293 8,231
＜担当教員別＞
 専任 1,761 - 22,158 1,937 2,367 5,871 7,315 4,668
 兼任 2,618 - 24,846 1,515 2,166 6,321 8,819 6,025
＜科目設置主体別＞
 全学PF 18 - 626 22 30 115 215 244
 市ヶ谷学部 1,041 - 11,538 614 1,082 2,741 4,261 2,840
 市ヶ谷教養 1,170 - 11,232 459 870 2,883 4,034 2,986
 ⼩⾦井学部 560 - 7,058 959 870 2,128 1,997 1,104
 ⼩⾦井教養 292 - 3,733 353 307 892 1,277 904
 多摩学部 1,041 - 10,527 621 929 2,724 3,831 2,422
 通信教育 183 - 1,878 362 367 549 435 165
 その他 74 - 412 62 78 160 84 28

ほとんど
⾏っていない

問2．この授業に関しては、授業時間につき、平均してどれくらいの授業外学習をしていますか。
        例えば、予習・復習、課題、授業内容に関する図書・情報収集など、友⼈や教員との討論や質問も含む。

項  目
回答された
授業数

回答した
学生数

回答総数 週3時間以上
週2時間以上
3時間未満

週1時間以上
2時間未満

週30分以上
1時間未満



2024年度春学期「学⽣による授業改善アンケート<期末>」全学集計結果（学部)

5 4 3 2 1

大変理解
できた

理解でき
なかった

＜総計＞ 4,379 13,369 47,004 17,591 17,243 9,322 2,064 784
＜学年別＞
 １年 - 5,377 23,663 8,810 8,674 4,735 1,087 357
 ２年 - 3,999 13,329 4,885 4,829 2,743 600 272
 ３年 - 2,590 7,015 2,667 2,680 1,306 255 107
 ４年 - 1,377 2,954 1,205 1,045 535 122 47
 その他 - 26 43 24 15 3 0 1
＜科目種類別＞
 講義（合計） 2,294 - 32,394 11,125 12,043 6,993 1,627 606
   25人未満 468 - 1,758 792 641 249 61 15
   25-49人 611 - 4,806 1,880 1,713 941 194 78
   50-99人 570 - 7,969 2,633 3,045 1,699 426 166
   100-199人 405 - 8,868 2,849 3,345 2,017 482 175
   200-299人 126 - 3,883 1,181 1,536 883 204 79
   300人以上 114 - 5,110 1,790 1,763 1,204 260 93
 演習 403 - 2,496 1,221 871 326 50 28
 語学 1,417 - 9,849 4,161 3,615 1,633 320 120
 実験 95 - 1,317 446 500 282 61 28
 実技 157 - 925 620 212 85 6 2
 卒論 13 - 23 18 2 3 0 0
＜履修選択別＞
 必修 1,675 - 14,830 5,689 5,330 2,907 639 265
 その他 2,704 - 32,174 11,902 11,913 6,415 1,425 519
＜担当教員別＞
 専任 1,761 - 22,158 7,863 8,261 4,557 1,070 407
 兼任 2,618 - 24,846 9,728 8,982 4,765 994 377
＜科目設置主体別＞
 全学PF 18 - 626 267 226 114 14 5
 市ヶ谷学部 1,041 - 11,538 4,230 4,361 2,187 539 221
 市ヶ谷教養 1,170 - 11,232 4,349 4,193 2,101 448 141
 ⼩⾦井学部 560 - 7,058 2,164 2,665 1,707 366 156
 ⼩⾦井教養 292 - 3,733 1,499 1,255 755 158 66
 多摩学部 1,041 - 10,527 4,140 3,744 2,042 436 165
 通信教育 183 - 1,878 702 667 379 101 29
 その他 74 - 412 240 132 37 2 1

問3．この授業内容を理解できましたか（5段階評価でご回答ください）。

項  目
回答された
授業数

回答した
学生数

回答総数



2024年度春学期「学⽣による授業改善アンケート<期末>」全学集計結果（学部)

5 4 3 2 1

大変よかった よくなかった

＜総計＞ 4,379 13,369 47,004 24,231 12,762 7,407 1,600 1,004
＜学年別＞
 １年 - 5,377 23,663 11,964 6,501 3,923 851 424
 ２年 - 3,999 13,329 6,697 3,626 2,176 480 350
 ３年 - 2,590 7,015 3,765 1,967 953 177 153
 ４年 - 1,377 2,954 1,773 662 351 92 76
 その他 - 26 43 32 6 4 0 1
＜科目種類別＞
 講義（合計） 2,294 - 32,394 16,246 9,111 5,185 1,150 702
   25人未満 468 - 1,758 1,098 434 173 35 18
   25-49人 611 - 4,806 2,700 1,216 642 149 99
   50-99人 570 - 7,969 3,873 2,283 1,325 299 189
   100-199人 405 - 8,868 4,273 2,551 1,491 339 214
   200-299人 126 - 3,883 1,684 1,254 696 162 87
   300人以上 114 - 5,110 2,618 1,373 858 166 95
 演習 403 - 2,496 1,623 520 259 55 39
 語学 1,417 - 9,849 5,022 2,624 1,620 355 228
 実験 95 - 1,317 657 338 256 32 34
 実技 157 - 925 663 166 87 8 1
 卒論 13 - 23 20 3 0 0 0
＜履修選択別＞
 必修 1,675 - 14,830 7,289 3,989 2,644 546 362
 その他 2,704 - 32,174 16,942 8,773 4,763 1,054 642
＜担当教員別＞
 専任 1,761 - 22,158 11,211 6,171 3,556 751 469
 兼任 2,618 - 24,846 13,020 6,591 3,851 849 535
＜科目設置主体別＞
 全学PF 18 - 626 385 158 73 7 3
 市ヶ谷学部 1,041 - 11,538 5,984 3,164 1,721 399 270
 市ヶ谷教養 1,170 - 11,232 5,801 3,133 1,735 373 190
 ⼩⾦井学部 560 - 7,058 3,284 2,027 1,334 242 171
 ⼩⾦井教養 292 - 3,733 1,905 955 649 138 86
 多摩学部 1,041 - 10,527 5,461 2,806 1,660 371 229
 通信教育 183 - 1,878 1,145 412 210 63 48
 その他 74 - 412 266 107 25 7 7

問4．この授業を履修してよかったと思いますか（5段階評価でご回答ください）。

項  目
回答された
授業数

回答した
学生数

回答総数



5 4 3 2 1

大変工夫
していた

あまり工夫
していない

＜総計＞ 387 468 1,435 918 339 141 26 11
＜受講者数規模別＞
 10人未満 185 - 366 278 67 19 2 0
 10-24人 166 - 706 444 178 67 10 7
 25人以上 36 - 363 196 94 55 14 4
＜学年別＞
 修⼠1年 - 193 556 384 124 42 2 4
 修⼠2・3年 - 93 167 127 29 10 1 0
 博⼠後期 - 24 42 27 10 3 0 2
 その他 - 55 83 50 22 11 0 0
 専門職学位課程1年 - 61 372 198 99 56 15 4
 専門職学位課程2年 - 26 147 90 35 14 7 1
 専門職学位課程3年 - 16 68 42 20 5 1 0
 専門職学位課程その他 - 0 0 - - - - -
＜担当教員別＞
 専任 279 - 1,060 671 251 109 22 7
 兼任 108 - 375 247 88 32 4 4

2024年度春学期「学⽣による授業改善アンケート<期末>」全学集計結果（研究科)

問1．この授業では、積極的な⼯夫がされていましたか。例えば、熱意、授業⽅法、板書法、スクリーンの⾒やすさ、話し⽅、
        課題や主体的な学びへの促しなど（5段階評価でご回答ください）。

項  目
回答された
授業数

回答した
学生数

回答総数



2024年度春学期「学⽣による授業改善アンケート<期末>」全学集計結果（研究科)

＜総計＞ 387 468 1,435 346 365 414 213 97
＜受講者数規模別＞
 10人未満 185 - 366 118 93 93 37 25
 10-24人 166 - 706 151 197 213 98 47
 25人以上 36 - 363 77 75 108 78 25
＜学年別＞
 修⼠1年 - 193 556 131 151 151 91 32
 修⼠2・3年 - 93 167 42 56 46 17 6
 博⼠後期 - 24 42 14 9 15 3 1
 その他 - 55 83 10 8 30 22 13
 専門職学位課程1年 - 61 372 112 83 107 50 20
 専門職学位課程2年 - 26 147 29 48 43 18 9
 専門職学位課程3年 - 16 68 8 10 22 12 16
 専門職学位課程その他 - 0 0 - - - - -
＜担当教員別＞
 専任 279 - 1,060 290 277 294 139 60
 兼任 108 - 375 56 88 120 74 37

問2．この授業に関しては、授業時間につき、平均してどれくらいの授業外学習をしていますか。
        例えば、予習・復習、課題、授業内容に関する図書・情報収集など、友⼈や教員との討論や質問も含む。

項  目
回答された
授業数

回答した
学生数

回答総数 週3時間以上
週2時間以上
3時間未満

週1時間以上
2時間未満

週30分以上
1時間未満

ほとんど
⾏っていない



2024年度春学期「学⽣による授業改善アンケート<期末>」全学集計結果（研究科)

5 4 3 2 1

大変理解
できた

理解でき
なかった

＜総計＞ 387 468 1,435 715 494 191 30 5
＜受講者数規模別＞
 10人未満 185 - 366 232 107 24 2 1
 10-24人 166 - 706 354 248 88 14 2
 25人以上 36 - 363 129 139 79 14 2
＜学年別＞
 修⼠1年 - 193 556 302 189 53 10 2
 修⼠2・3年 - 93 167 105 51 10 1 0
 博⼠後期 - 24 42 26 11 2 3 0
 その他 - 55 83 36 28 19 0 0
 専門職学位課程1年 - 61 372 142 144 71 12 3
 専門職学位課程2年 - 26 147 66 50 27 4 0
 専門職学位課程3年 - 16 68 38 21 9 0 0
 専門職学位課程その他 - 0 0 - - - - -
＜担当教員別＞
 専任 279 - 1,060 520 370 146 20 4
 兼任 108 - 375 195 124 45 10 1

問3．この授業内容を理解できましたか（5段階評価でご回答ください）。

項  目
回答された
授業数

回答した
学生数

回答総数



2024年度春学期「学⽣による授業改善アンケート<期末>」全学集計結果（研究科)

5 4 3 2 1

大変よかった よくなかった

＜総計＞ 387 468 1,435 980 307 116 23 9
＜受講者数規模別＞
 10人未満 185 - 366 301 48 16 0 1
 10-24人 166 - 706 485 151 51 14 5
 25人以上 36 - 363 194 108 49 9 3
＜学年別＞
 修⼠1年 - 193 556 407 105 37 1 6
 修⼠2・3年 - 93 167 140 22 4 1 0
 博⼠後期 - 24 42 34 3 2 3 0
 その他 - 55 83 61 13 9 0 0
 専門職学位課程1年 - 61 372 201 109 49 10 3
 専門職学位課程2年 - 26 147 85 41 13 8 0
 専門職学位課程3年 - 16 68 52 14 2 0 0
 専門職学位課程その他 - 0 0 - - - - -
＜担当教員別＞
 専任 279 - 1,060 720 240 79 14 7
 兼任 108 - 375 260 67 37 9 2

項  目
回答された
授業数

回答した
学生数

回答総数

問4．この授業を履修してよかったと思いますか（5段階評価でご回答ください）。



レーダーチャート① 学年別（学部）

問1︓授業の⼯夫 問2︓授業外学習 問3︓講義の理解度 問4︓授業の満⾜度

全体 4.20 2.45 4.04 4.23

１年 4.19 2.35 4.04 4.21

２年 4.18 2.47 4.01 4.19

３年 4.25 2.57 4.08 4.28

４年 4.25 2.77 4.10 4.34

その他 4.51 3.58 4.42 4.58

レーダーチャート② 科目種類別（学部）

問1︓授業の⼯夫 問2︓授業外学習 問3︓講義の理解度 問4︓授業の満⾜度

全体 4.20 2.45 4.04 4.23

講義（合計） 4.17 2.34 3.97 4.21

演習 4.39 2.82 4.28 4.46

語学 4.24 2.63 4.16 4.20

実験 4.23 3.54 3.97 4.18

実技 4.48 1.54 4.56 4.60

卒論 4.78 4.83 4.65 4.87

レーダーチャート③ 講義人数別（学部）

問1︓授業の⼯夫 問2︓授業外学習 問3︓講義の理解度 問4︓授業の満⾜度

全体 4.20 2.45 4.04 4.23

25人未満 4.40 2.56 4.21 4.46

25-49人 4.25 2.36 4.07 4.30

50-99人 4.16 2.46 3.95 4.17

100-199人 4.13 2.27 3.93 4.16

200-299人 4.09 2.24 3.91 4.10

300人以上 4.15 2.25 3.96 4.22

レーダーチャート④ 履修選択別（学部）

問1︓授業の⼯夫 問2︓授業外学習 問3︓講義の理解度 問4︓授業の満⾜度

全体 4.20 2.45 4.04 4.23

必修 4.17 2.63 4.05 4.17

その他 4.22 2.36 4.03 4.25

レーダーチャート⑤ 担当教員別（学部）

問1︓授業の⼯夫 問2︓授業外学習 問3︓講義の理解度 問4︓授業の満⾜度

全体 4.20 2.45 4.04 4.23

専任 4.20 2.53 4.00 4.21

兼任 4.21 2.37 4.07 4.24

レーダーチャート⑥ 科目設置主体別（学部別）

問1︓授業の⼯夫 問2︓授業外学習 問3︓講義の理解度 問4︓授業の満⾜度

全体 4.20 2.45 4.04 4.23

全学共通教育 4.25 2.00 4.18 4.46

市ヶ谷学部 4.20 2.34 4.03 4.23

市ヶ谷教養 4.24 2.27 4.08 4.24

⼩⾦井学部 4.13 2.80 3.89 4.14

⼩⾦井教養 4.17 2.44 4.06 4.19

多摩学部 4.21 2.38 4.07 4.23

通信教育 4.17 3.17 4.02 4.35

その他 4.59 3.15 4.48 4.50

0.00
1.00
2.00
3.00
4.00
5.00
問1︓授業の⼯夫

問2︓授業外学習

問3︓講義の理解度

問4︓授業の満⾜度

全体
１年
２年
３年
４年

0.00
1.00
2.00
3.00
4.00
5.00
問1︓授業の⼯夫

問2︓授業外学習

問3︓講義の理解度

問4︓授業の満⾜度
全体
講義（合計）
演習
語学
実験
実技
卒論

0.00
1.00
2.00
3.00
4.00
5.00
問1︓授業の⼯夫

問2︓授業外学習

問3︓講義の理解度

問4︓授業の満⾜度

全体
25人未満
25-49人
50-99人
100-199人
200-299人

0.00
1.00
2.00
3.00
4.00
5.00
問1︓授業の⼯夫

問2︓授業外学習

問3︓講義の理解度

問4︓授業の満⾜度

全体
必修
その他

0.00
1.00
2.00
3.00
4.00
5.00
問1︓授業の⼯夫

問2︓授業外学習

問3︓講義の理解度

問4︓授業の満⾜度

全体
専任
兼任

0.00
1.00
2.00
3.00
4.00
5.00
問1︓授業の⼯夫

問2︓授業外学習

問3︓講義の理解度

問4︓授業の満⾜度
全体
全学PF
市ヶ谷学部
市ヶ谷教養
⼩⾦井学部
⼩⾦井教養
多摩学部
通信教育



レーダーチャート① 受講者数規模別（研究科）

問1︓授業の⼯夫 問2︓授業外学習 問3︓講義の理解度 問4︓授業の満⾜度

全体 4.48 3.45 4.31 4.55

10人未満 4.70 3.66 4.55 4.77

10-24人 4.48 3.43 4.33 4.55

25人以上 4.28 3.28 4.04 4.33

レーダーチャート② 学年別（研究科）

問1︓授業の⼯夫 問2︓授業外学習 問3︓講義の理解度 問4︓授業の満⾜度

全体 4.48 3.45 4.31 4.55

修⼠1年 4.59 3.46 4.40 4.63

修⼠2・3年 4.69 3.66 4.56 4.80

博⼠後期 4.43 3.76 4.43 4.62

その他 4.47 2.76 4.20 4.63

専門職学位課程1年 4.27 3.58 4.10 4.33

専門職学位課程2年 4.40 3.48 4.21 4.38

専門職学位課程3年 4.51 2.74 4.43 4.74

専門職学位課程その他 - - - -

レーダーチャート③ 担当教員別（研究科）

問1︓授業の⼯夫 問2︓授業外学習 問3︓講義の理解度 問4︓授業の満⾜度

全体 4.48 3.45 4.31 4.55

専任 4.47 3.56 4.30 4.56

兼任 4.52 3.14 4.34 4.53

0.00
1.00
2.00
3.00
4.00
5.00
問1︓授業の⼯夫

問2︓授業外学習

問3︓講義の理解度

問4︓授業の満⾜度

全体
10人未満
10-24人
25人以上

0.00
1.00
2.00
3.00
4.00
5.00
問1︓授業の⼯夫

問2︓授業外学習

問3︓講義の理解度

問4︓授業の満⾜度
全体
修⼠1年
修⼠2・3年
博⼠後期
その他
専門職学位課程1年
専門職学位課程2年
専門職学位課程3年
専門職学位課程その他

0.00
1.00
2.00
3.00
4.00
5.00
問1︓授業の⼯夫

問2︓授業外学習

問3︓講義の理解度

問4︓授業の満⾜度

全体
専任
兼任


